
 

 
 
 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 74/XI/ 2.ª SL 

 

Aos 9 dias do mês de Março de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na sala 

3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 10:00  

 1. Informações; 

 2. Acta da visita da Comissão às urgências do Hospital Dr. Fernando da Fonseca e 

Centros de Saúde do Cacém e Olivais, no dia 1 de Março; 

3. Discussão e votação do requerimento do CDS-PP para audição do Presidente da 

Administração Regional de Saúde do Norte, sobre o encerramento do Serviço de 

Urgência de Celorico de Basto; 

4. Distribuição da Petição nº. 157/XI/2ª sobre "Aborto - Vemos, ouvimos e lemos - Não 

podemos Ignorar!", que solicita a avaliação da realidade do aborto em Portugal, da 

autoria da Federação Portuguesa pela Vida; 

5. Outros assuntos. 

11:00 Audição da Associação Portuguesa dos Médicos de Clínica Geral (APMCG), 

sobre o processo legislativo relativo à "Prescrição por DCI" e "Reposição do PVP nos 

Medicamentos". 

12:00 Audiência da Fundação Portuguesa do Pulmão, para apresentação da situação 

das doenças respiratórias em Portugal e de propostas de melhoria. 

 

O Presidente deu início aos trabalhos informando que estão agendadas audições da Ministra 

da Saúde para os dias 23 e 30 de Março, sendo a primeira uma audição obrigatória sobre 

política geral de saúde e a segunda para dar resposta aos requerimentos do BE, do PCP e do 

PSD, relativos aos regimes de trabalho e condições contratuais no Hospital de Braga. Ficou 

acordado que na 1ª ronda os Grupos Parlamentares disporão de 8 minutos e de 3 minutos na 

2ª e que na 3ª ronda os Deputados possam utilizar 3 minutos para intervir. A Ministra disporá 

de igual tempo de resposta. 

O Presidente fez ainda um ponto de situação sobre o processo legislativo pendente em 

Comissão, cujas audições deverão estar concluídas até 6 de Abril, e recordou as audiências a 

agendar no âmbito do Grupo de Trabalho, faltando ainda que os Grupos Parlamentares 

designem os respectivos Deputados. Quanto à Petição nº 110/XI/2ª, sobre a “manutenção do 

funcionamento do SAP de Vieira do Minho, durante 24h”, cujo Relatório Final foi aprovado em 

Comissão e que não é subscrita pelo número de assinaturas exigível para que seja discutida 

em Plenário, informou que, na sequência do que foi o entendimento resultante da última 



 

reunião de Presidentes de Comissão, irá oficiar de novo ao PAR propondo o seu arquivamento. 

Abordou ainda o agendamento de outras audições, referindo que aquela que o CDS propõe, 

relativamente ao Presidente da Administração Regional de Saúde do Norte, poderia ser 

realizada aquando da visita da Comissão ao Porto, prevista para 11 e 12 de Abril. 

Foi ainda deliberado, por consenso, que as Deputadas Paula Santos e Teresa Fernandes 

preparem o texto único relativo aos Projectos de Resolução nºs 375 (BE), 381 (PSD), 386 

(PCP), 394 (CDS-PP) e 396 (PEV), todos relativos ao transporte de doentes, cuja redacção 

final deverá ser aprovada na reunião da Comissão de 16 de Março. 

 

A Acta da visita da Comissão às urgências do Hospital Dr. Fernando da Fonseca e Centros de 

Saúde do Cacém e Olivais, no dia 1 de Março, foi aprovada por unanimidade. 

 

A discussão e votação do requerimento do CDS-PP, que solicita a audição do Presidente da 

Administração Regional de Saúde do Norte, devido ao encerramento do serviço de urgência de 

Celorico de Basto, antes da abertura do novo Hospital de Amarante e da requalificação do 

serviço de urgência do Hospital de Guimarães, ficaram adiadas para a próxima reunião.     

  

A Petição nº 157/XI/2ª sobre “Aborto – Vemos, ouvimos e lemos – não podemos ignorar”, que 

solicita a avaliação da realidade do aborto em Portugal, da autoria Federação Portuguesa pela 

Vida, foi admitida e distribuída ao PS, que irá designar Relator. O Presidente informou que na 

última reunião de Presidentes de Comissão houve unanimidade no sentido de que esta Petição 

seja tratada na Comissão de Saúde, pois diz respeito a um problema de saúde pública, que é o 

aborto repetitivo por parte de quem não vai às consultas de planeamento familiar. Na audição 

dos peticionários faz sentido que esteja também presente um Deputado da 1ª Comissão, que 

poderá acompanhar este assunto. 

A Deputada Clara Carneiro manifestou a opinião de que a 1ª Comissão não pode, de facto, 

deixar de acompanhar esta matéria, que tem implicações, como sejam por exemplo o problema 

da objecção de consciência, que se prendem com as suas competências. 

  

Audição da Associação Portuguesa dos Médicos de Clínica Geral (APMCG), no âmbito dos 

PJL sobre a prescrição por DCI e a reposição do PVP nos medicamentos   

(a audição foi integralmente gravada) 

 

O Presidente deu a palavra ao Vice-presidente da APMCG, Dr. Rui Nogueira, que veio 

acompanhado pelo Prof. Brito de Sá, e que fez uma apresentação sobre a política do 

medicamento. Elencou alguns dos problemas suscitados pela prescrição por DCI, como sejam 

a substituição do medicamento na farmácia e a discrepância dos nomes dos genéricos e dos 

preços. O Prof. Brito de Sá complementou a exposição fornecendo mais alguns dados 

resultantes da sua experiência pessoal como médico de família. 

 

  

 



 

Seguiram-se as intervenções dos Deputados Clara Carneiro, Rosário Águas, Defensor Moura, 

João Semedo, Bernardino Soares, Teresa Caeiro e Isabel Galriça Neto, para a formulação de 

perguntas e pedido de esclarecimentos, os quais foram objecto de resposta por parte do Vice-

Presidente da APMCG e do Prof. Brito de Sá. 

  

Audiência da Fundação Portuguesa do Pulmão, para apresentação da situação das doenças 

respiratórias em Portugal e de propostas de melhoria  

(a audiência foi integralmente gravada) 

 

O Presidente do Conselho de Administração da Fundação Portuguesa do Pulmão, Dr. Teles de 

Araújo, veio acompanhado pelo Vice-presidente, Dr. Jaime Pina e pelo Presidente do Conselho 

Científico, Prof. Fontes Baganha. O Dr. Teles Araújo entregou documentação sobre “As 

doenças respiratórias em Portugal” a todos os Grupos Parlamentares e fez uma intervenção 

sobre a posição da Fundação sobre as doenças respiratórias, focando as doenças respiratórias 

crónicas, estratégias, intervenções e desafios, apresentando uma proposta para a elaboração 

de um “Plano Nacional de Prevenção e Controle das Doenças Respiratórias” e dando conta do 

Plano de Actividades da Fundação para o triénio 2010-2012.   

 

Seguiram-se as questões colocadas pelos Deputados Clara Carneiro, Rosário Águas, 

Antonieta Guerreiro, Defensor de Moura, Luísa Santos, Ricardo Gonçalves, Teresa Caeiro, 

Isabel Galriça Neto, João Semedo e Paula Santos. 

O Dr. Teles Araújo prestou os esclarecimentos solicitados e o Dr. Jaime Pina forneceu dados 

concretos sobre a tuberculose em Portugal. 

 

A reunião foi encerrada às 13:20 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida 

e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 10 Março 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Antonieta Guerreiro 
 Bernardino Soares 
 Carla Barros 
 Clara Carneiro 
 Conceição Casa Nova 
 Couto dos Santos 
 Defensor Moura 
 Fernando Jesus 
 Isabel Galriça Neto 
 João Semedo 
 José Rui Cruz 
 Luís Vales 
 Maria Luísa Santos 
 Ricardo Gonçalves 
 Rosário Águas 
 Rui Prudêncio 
 Teresa Caeiro 
 Teresa Fernandes 
 Luís Menezes 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luísa Salgueiro 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 Maria José Nogueira Pinto 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 


